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ΓΕΩΠΟΝΙΚΟ ΠΑΝΕΠΙΣΤΗΜΙΟ ΑΘΗΝΩΝ 
Εργαστήριο ∆ιοίκησης Γεωργικών Επιχειρήσεων & Εκµεταλλεύσεων 

 
Τελική εξέταση στο µάθηµα ‘Επιχειρησιακή Ερευνα στη Γεωργία’ σειρά Β 
 
Ονοµατεπώνυµο     .............................................................................. Α.Μ. .................       

 
Πρόβληµα µεταφοράς   (3  µονάδες)   
 
Η εταιρεία ΑΑΑ παράγει ένα αναψυκτικό µε µια ιδιαίτερη γεύση. Η γεύση οφείλεται σε νερό 
συγκεκριµένων πηγών που αναβλύζουν σε τρία σηµεία και σε περιορισµένες ποσότητες. 
Συγκεκριµένα οι µονάδες στις τοποθεσίες A, B και Γ έχουν δυναµικότητα 4000, 2000 και 3000 
κιβώτια εβδοµαδιαίως. Το αναψυκτικό πωλείται σε χονδρέµπορους σε τρείς διαφορετικές πόλεις. Η 
ζήτηση και τα κόστη µεταφοράς σε ευρώ ανά κιβώτιο δίνονται στον πίνακα :  
 
 
Μονάδα Εµπορος 1 Εµπορος 2 Εµπορος 3 
Σηµείο Α 8 6 4 
Σηµείο Β 4 7 5 
Σηµείο Γ 5 8 6 
Ζήτηση (κιβώτια) 2000 4000 2500 
 
Α. Προσδιορίστε τον τρόπο ικανοποίησης της ζήτησης µε το ελάχιστο δυνατό κόστος αν 
υποθέσουµε ότι το κόστος παραγωγής είναι ίδιο και στα τρία σηµεία εµφιάλωσης (υπόδειγµα 
µαθηµατικού προγραµµατισµού).  
 
Β. Ο πίνακας που ακολουθεί δίνει τις σκιώδεις τιµές των περιορισµών. Αν η ζήτηση από τον τρίτο 
έµπορο αυξηθεί κατά 100 κιβώτια ποιό θα είναι το επιπλέον κόστος που θα προκύψει για την 
εταιρεία ;  
 

  Τελική Σκιώδης Δεξί μέλος Επιτρεπόμενη Επιτρεπόμενη 

Περιορισμός Τιμή τιμή R.H. Side Αύξηση μείωση 

Σημείο εμφιάλωσης Α 4000 -2 4000 2500 500 

Σημείο Β 2000 -1 2000 2500 0 

Σημείο Γ 2500 0 3000 1E+30 500 

Ζήτηση Εμπορος 1 2000 5 2000 0 2000 

Ζήτηση Εμπορος 2 4000 8 4000 500 2500 

 Ζήτηση Εμπορος 3 2500 6 2500 500 2500 

 
 
Πρόβληµα προγραµµατισµού έργων  (3  µονάδες) 
  
Μια κατασκευαστική εταιρεία έχει αναλάβει ένα µεγάλο έργο. Οι δραστηριότητες για την 
περάτωση του έργου, η διάρκεια τους και οι προαπαιτούµενες φαίνονται στον πίνακα παρακάτω.  
 
α) Σχεδίαστε το γράφηµα γι’ αυτό το έργο.   
 
β) Υπολογίστε τον ελάχιστο χρόνο ολοκλήρωσης του έργου και υποδείξτε τις κρίσιµες εργασίες 
(κρίσιµο µονοπάτι). 
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γ) ∆ιατυπωστε το πρόβληµα γραµµικού προγραµµατισµού που ελαχιστοποιεί το χρόνο 
ολοκλήρωσης του έργου και προσδιορίζει το κρίσιµο µονοπάτι. 
 
 
δραστηριότητες Αναµενόµενη 

διάρκεια 
εβδοµάδες 

Προηγούµενες 

Α 6  
Β 7  
Γ 10  
∆ 3 Β 
Ε 4 Α,∆ 
Ζ 2 Γ 
Η 10 Β 
Θ 6 Ζ,Η 
Ι 3 Ε 
Κ 7 Θ, Ι 

 
 
Πρόβληµα πολυκριτηριακής λήψης αποφάσεων   (4 µονάδες) 
 
Αξιολόγηση υποψηφίων µέσω ΑΣΕΠ για υπεύθυνο µάρκετινγκ 
 
υποψήφιος Τέστ 1 αναλυτική 

ικανότητα 
Τεστ 2 

Επικοινωνιακή 
δυνατότητα 

Τεστ 3 
Ειδικές γνώσεις 

Α 5,2 5,6 2,6 
Β 7,1 4,5 1,8 
Γ 3,8 8 6,5 
∆ 6,4 4,2 9 
Βάρη    
Κατώφλι αδιαφορίας    
Κατώφλι προτίµησης    
 
α) Με βάση τις επιδόσεις των υποψηφίων  στα απαιτούµενα τεστ, προχωρήστε στον υπολογισµό 
του πίνακα µερικής συµφωνίας (µέθοδος ELECTRE) για ένα κριτήριο της επιλογής σας, αφού 
σταθµίσετε τα κριτήρια και ορίσετε κατώφλια αδιαφορίας και προτίµησης (µε βάση την 
υποκειµενική  σας γνώµη).  
 
β) Αφού συµπληρώσετε τον πίνακα, περιγράψτε τα βήµατα που ακολουθούν για την ολοκλήρωση 
της πολυκριτηριακής διαδικασίας υποστήριξης απόφασης. 
 
γ) Τι είναι το veto ποια η χρήση του στα όργανα της Ευρωπαϊκής Ενωσης και πως χρησιµοποιείται 
στη µέθοδο ELECTRE 
 
 
 
∆ΙΑΡΚΕΙΑ ΕΞΕΤΑΣΗΣ : 100 λεπτά 
 

    Καλή επιτυχία 


